



# 穆巴拉克 明日最后审判

揭秘穆巴拉克「囚禁」生活

埃及检察院代表向记者透露,埃及将于6月2日电视直播第一被告为前总统穆巴拉克的“世纪之案”的最终判决。

据介绍,穆巴拉克、他的儿子贾迈勒和阿拉、前内政部长阿德利和他的6名助手被指控在镇压2011年埃及爆发示威活动时下令枪杀示威者、滥用权力以及腐败。

“世纪之案”的诉讼程序自去年8月3日开始,电视台对首次庭审进行了现场直播,但是8月15日的第二次庭审,主审法官艾哈迈德·里法特“为了安全起见”决定禁止在法庭进行现场直播。

在法院审理期间,已进行了45次庭审,数十位前任和现任政府官员作为证人参与庭审,其中包括两位前总理、埃及情报总局局长、埃及武装部队最高委员会主席侯赛因·坦塔维元帅和其他几位前国家高层领导。法院以闭门形式听取他们的证词。



每周游3次泳 5人护士小组时刻相伴  
关注时事,外边现在怎么样?  
“人们是真的讨厌我,还是有不少人喜欢我?”

穆巴拉克被关押后,除了几次出庭一直杳无音信,84岁的穆巴拉克的“囚禁”生活是一番什么情景?埃及《祖国报》,一张非官方性质的日报,5月30日开始以整版篇幅连载记者穆娜·马达库尔探访穆巴拉克囚禁生活的文章。

## 住在中东地区最先进的军方医院

穆巴拉克现被“囚禁”在埃及首都开罗至埃及第三大城市伊斯梅利亚之间的“国际医疗中心”。这里是埃及的军方医院,被认为是埃及乃至中东地区“规模最大、设备最先进、水平最高”的军方医院。具有讽刺意味的是,这家2004年10月4日竣工的医疗机构,还是穆巴拉克剪彩揭幕的。

穆巴拉克住在国际医疗中心5层,这一层被认为是条件最好的地方。他的居住地由两个单元组成,每个单元的面积都不小于250平方米,包括数间房屋、卫生间和会客厅等。此外,还有附属的5间屋子,用来接待探视者住宿或休息。

穆巴拉克的会客厅装备有现代化的通讯设施,包括先进的会议视频装置。与会客厅配套的还有一个游泳池,里面还有水疗按摩设备。

天天陪同穆巴拉克的,除了戒备森严的警卫人员,还有一个医疗小组,这里的医生水平一流,他们的任务就是保障穆巴拉克身体健康。穆巴拉克每周游3次泳,并在医生的指导下锻炼身体。此外,还有一个由5人组成的护士小组每天与穆巴拉克为伴,她们每8小时倒一次班,时刻不离穆巴拉克这位“第一重要病人”。

## 脾气暴躁的苏珊扇护士耳光

穆巴拉克的妻子苏珊去年5月被捕后没几天便被保释出狱,目前她是自由身,没有像丈夫那样被软禁。苏珊可以选择住在家里,但她总是隔三差五来到国际医疗中心陪伴穆巴拉克。

苏珊白天陪伴丈夫聊天、看电视,晚上住在国际医疗中心同一层的另一个单元。据说她每次离开时总是神情凄惨,她不敢住在家里,通常住在弟弟萨比特那里。

穆巴拉克刚被关押时心情十分糟糕,苏珊几乎天天陪着他。一天,穆巴拉克的儿子阿拉带着妻儿前来看望,穆巴拉克十分欣慰,并提出让孙子在这里过夜。苏珊说服儿媳让孙子留

下。这一夜,穆巴拉克十分兴奋,凌晨4时还没入睡,而平时他晚上10时就睡觉了。

一次,苏珊正和穆巴拉克聊天,门口一个护士与同事说话声音大了,本就心情抑郁的苏珊十分不高兴,她冲护士说:“小声点,如果你再起高腔,我就揪断你的脖子!”护士为自己辩解,说了几句话,苏珊二话没说,给了护士一个耳光。护士尖叫起来,附近的卫兵闻声赶来,还来了一位军官。军官了解情况后对苏珊说:“消消气,别动了肝火,请冷静一些。您忘了,现在跟当初的情况不一样。”军官在提醒苏珊埃及已经变天。

## 穆巴拉克时刻跟踪时事

穆巴拉克如今已经适应国际医疗中心的生活,在苏珊的引导下,他甚至把这里当成安享晚年的地方。不少埃及媒体说,军方把穆巴拉克安置在这里,是对这位“老上级”的特殊照顾。

穆巴拉克现在还坚持每天读《消息报》、《金字塔报》,收看埃及电视一台,关注埃及和国际大事。有时,他还会收看总部设在阿联酋迪拜的阿拉伯电视台,了解叙利亚、利比亚和也门等国的局势。每次看到阿拉伯革命的最新消息,他总爱唠叨一句话:“美国是阿拉伯革命的推动者,美国是阿拉伯革命的推动者……”有时,他还会把这话讲给身边的护士或安全人员听,仿佛在讲课。

苏珊不在时,穆巴拉克还经常向身边人员询问埃及的情况,尤其是安全情况,询问军队是否控制了局势,“人们是真的讨厌我,还是有不少人喜欢我?”

去年10月,穆巴拉克在电视上看到卡扎菲被绞死后死亡的血腥场面,当场昏厥,醒后哭了起来。

去年埃及发生焚烧基督教堂造成多人死亡的暴力事件后,穆巴拉克责问身边的人:“警察是干什么的?内政部去哪儿了?如果是阿德利,3分钟就摆平了!”阿德利是穆巴拉克执政时的内政部长,掌管所有警察和埃及国内安全事务。 本报综合报道

## 相关链接

### “血钻总统”获刑50年

一家国际法庭5月30日以战争罪和反人类罪判处利比亚前总统查尔斯·泰勒50年监禁,成为60多年来首个前国家元首遭国际法庭判刑的案例。

检方指控泰勒在邻国塞拉利昂内战期间援助和怂恿反政府武装革命联合阵线,犯下战争罪和反人类罪。塞拉利昂特别法庭上月裁定,针对泰勒的11项罪名全部成立。主审法官理查德·卢西克5月30日宣读判决书,认定泰勒应就“援助和怂恿人类历史上一些最令人发指的罪行承担责任”。

检方说,1991至2001年塞拉利昂内战期间,泰勒向革命联合阵线提供武器弹药和其他物资,换取钻石。这些钻石来自革命联合阵线控制的地区,矿工受到奴役、虐待,因而钻石获称“滴血钻石”或“血钻”。

检方说,获得泰勒援助的革命联合阵线犯下种种罪行,包括公开枪杀平民,砍四肢,斩首示众,强奸未成年女性,把平民烧死在家中,掏活人内脏和强迫儿童作战。

泰勒当天身穿深色西服,系金色领带,戴金边眼镜。听取判决期间,泰勒闭着眼睛,面无表情。

泰勒现年64岁,2003年遭起诉,同年下台并流亡尼日利亚。2006年,尼日利亚当局逮捕泰勒,引渡到荷兰海牙。塞拉利昂特别法庭原打算在塞拉利昂首都弗里敦审理泰勒,出于安全考虑,审理地点设在海牙附近的莱岑丹。

庭审持续近4年,去年3月结束。控辩双方有两周时间上诉。如果判决最终获得确认,泰勒将进入英国一座监狱服刑。 据新华社电

